

孟加拉塌楼 17 天生还女孩被曝是骗局

前同事称，该女孩并未被埋废墟；现为五星级酒店形象大使

今年4月24日，孟加拉发生重大塌楼事故，造成1000多人死亡，5月11日，该国救援人员说，他们在废墟内发现一女性幸存者，当天距塌楼已17天。幸存者就是19岁的女孩瑞施玛·拜格姆。但据英国媒体6月30日报道，这名女孩的前同事爆料称，这个17天奇迹般生还的故事是虚构的。该国反对党支持者表示，这是政府搞的一场危机公关。

同事称和女孩一起逃出

英国媒体称，这名19岁女孩在塌楼前是

制衣女工，她的一名男性前同事是爆料人，他未透露姓名。同样质疑这件事的亲反对派媒体也认为，这个“奇迹”是虚构的，是为了拯救孟加拉备受压力的制衣行业。

这则消息当时在孟加拉引发强烈反响，女孩成为那场灾难中希望的象征。当时孟加拉官方是这样描述营救过程的，他们说，拜格姆被埋在废墟下17天，救援人员听见了她的哭声后，随后将她救出。

但爆料的男同事表示，事发时，他和拜格姆在三楼工作，他们一起踩着废墟逃出来，之

后“我们在医院住了两天，她就消失了，我下次看到她时，她已经成为17天生还奇迹的女主角了，但这显然是假的”。

被爆月薪600英镑

上周，拜格姆出席了政府媒体发布会，宣布她的新工作是为首都一家五星级酒店做形象大使，月薪约合600英镑，几乎是该国平均月薪的10倍。据悉，拜格姆是文盲。

当被问及营救事件是否造假时，拜格姆否认这一说法，她表示提问者不在现场不了解情况，随后官方阻止媒体继续提问。她还表示，自己拒绝了去美国开始新生活的邀请。

拜格姆家人的命运也被她的新工作改变了，他们拒绝回应质疑。她母亲说，女儿得到这份新工作后，家庭状况有很大改善。据悉，她家原来在山村。

该国一名支持反对党的记者表示，人们怀疑这是一场政府人为制造的奇迹，每个人都被愚弄了。对此，孟加拉军方发言人表示，对此无可奉告。

(据《新京报》)

克罗地亚昨日正式入欧盟

成为第28个成员国 庆祝活动少有喝彩



7月1日，克罗地亚边防站升起欧盟旗帜

据新华社电 7月1日，克罗地亚正式成为欧盟第28个成员国。但面对欧盟新一轮扩大，克罗地亚国内外，都鲜见有人喝彩。

入盟后，只要能够提出可行方案，克罗地亚将在今后7年里最多获得约117亿欧元(约合152亿美元)投资。克罗地亚人在其他欧盟国家找工作的“门槛”取消，留学学费降低。克

罗地亚企业也能自由进入欧盟市场。旅游业为重要产业的克罗地亚有望迎来更多游客。

但有分析师认为，欧盟多国现阶段陷入主权债务危机、推行紧缩财政政策，可能难以在短时间内为新成员克罗地亚的经济发展提供帮助。多家媒体也报道，克罗地亚经济最近5年深陷衰退，失业率高达21%。加入欧盟后，克罗地亚经济状况将在成员国中排名倒数第三。

6月30日，克罗地亚首都萨格勒布中心广场上支起木堆，为在当晚庆祝活动中点燃篝火做准备；同一天，海关工作人员做好准备，将移除与欧洲联盟成员国斯洛文尼亚、匈牙利之间的边境检查站。由于经济情况不佳，民众对克罗地亚加入欧盟兴致不高，庆祝活动规模远不及先前多个中东欧国家。

多个欧盟国家政要定于6月30日晚前往萨格勒布参加克罗地亚入盟庆祝活动，但德国总理默克尔先前确认，自己“太忙”，无法前往克罗地亚祝贺。

日本多处火山区因“3·11”地震沉降

新华社东京7月1日电 (记者蓝建中) 日本研究人员1日说，他们发现2011年3月11日的东日本大地震引发了地壳变动，使日本5个火山区地表出现部分沉降，最大幅度达15厘米。

这5个火山区包括东北地区的驹之岳、栗驹山、藏王山、吾妻山以及关东地区的那须岳。京都大学防灾研究所助教高田阳一郎率领的研究小组，分析“大地”号陆地观测技术卫星拍摄的上述地区地表图像发现，地震后从卫星到地表的距离比震前增加了5至15厘米，这表明地面出现了沉降。

这些沉降区域都呈南北向的长椭圆形，

南北长度为15至20公里，东西长度为10至15公里。研究人员指出，这是由于火山地下数公里的地方就有岩浆，而岩浆周围存在温度达数百摄氏度的容易变形的岩石带，由于地震的影响，这个部分被朝东西方向拉伸，从而导致地表沉降。

这一发现刊登在最新一期《自然—地学》杂志网络版上。此前美国研究人员曾在同一刊物上报告说，2010年智利发生大地震时，当地的火山区出现局部沉降。

研究人员因此认为，大地震后火山区出现沉降很可能是普遍现象。高田阳一郎说，今后将继续观测，弄清巨大地震对火山喷发等的影响。

美西部高温引发山火灾害

亚利桑那州20多名消防员殉职

新华社洛杉矶6月30日电 近日，美国西部遭热浪袭击，多地气温创下历史最高纪录。高温频繁引发火灾并导致航班取消。人们担心，山火灾害可能大幅度增加。

今年年初至今，高温和干燥已引发美国西部地区多处山火。加利福尼亚洲林业和消防部门今年1月以来已应对约2900起火灾，而以往同期平均不到1800起。高温导致亚利桑那州山火多发，目前已知20多名消防员在救灾时死亡。

在异常高温干燥的天气下，7月4日独

立日(美国国庆)即将来临，为此而出售的烟火也带来又一重隐忧。航空公司密切关注气温变化，以决定是否推迟部分航班。全美航空公司因高温取消了18次航班。该公司发言人托德·莱马赫说，飞机准许起飞的最高温度是118华氏度(约47.8摄氏度)，但凤凰城29日的气温已达119华氏度(约48.3摄氏度)。

美国国家气象局30日发布的数据显示，连日来美国西部已有多地创下高温新纪录。目前，加利福尼亚洲、亚利桑那州和内华达州等地已发布极端高温警报。

巴基斯坦西南部发生自杀式袭击致28人死60多人伤

新华社伊斯兰堡6月30日电 (记者王玉张琪) 巴基斯坦警方30日宣布，巴西南部城市奎达一所宗教学校的清真寺当天晚上发生自杀式爆炸袭击，造成至少28人死亡，60多人受伤。

目击者称，当时许多人刚在这所宗教学校的清真寺做完祷告，正要走出清真寺，一名身穿女士服装并戴着面纱的袭击者引爆了自己身上装满炸药的背包。

警方说，袭击者是一名年轻男子，爆炸后，他的头颅在距离现场50米处被发现。目前已有28人在袭击中死亡，其中包括1名妇女和3名儿童。

据医院方面透露，有至少20名伤势严重，目前正在重症监护区接受抢救，死亡人数有可能进一步增加。

爆炸导致当地的电力供应中断，阻碍了救援工作的顺利进行。事发现场附近许多汽车、商店和房屋都遭到不同程度损毁。

目前，安全人员已经将现场封锁，并展开了搜查和缉拿袭击者同伙的工作。警方还在现场附近发现了两枚手雷。

巴基斯坦总统扎尔达里、总理谢里夫对袭击表示谴责，并对遇难者家属表达慰问。

目前还没有任何组织承认制造了这场袭击事件。

泰国国王通过英拉内阁改组名单

新华社曼谷7月1日电 (记者常天童) 泰国国王普密蓬·阿杜德6月30日晚间批准总理英拉·西那瓦提交的内阁改组名单，新内阁当晚向国王宣誓并于7月1日正式上任。本次改组涉及18个职位的变动，其中英拉将兼任国防部长。

据泰国《民族报》1日报道，根据普密蓬国王批准的名单，11位内阁部长被撤换、7个内阁职位调动，11位新人加入内阁。总理英拉兼任国防部长、前副总理差林·裕班伦调

任劳工部部长、原司法部部长巴差·蓬诺调任副总理等。新加入的内阁部长有，巴维娜·洪莎坤任人类安全和社会发展部部长、尼瓦探隆·汶颂派汕任副总理兼商业部部长等。

这是英拉自2011年8月组建政府以来第四次改组内阁。泰国易三仓大学6月30日民调显示，民众对本届新内阁持正面期待态度。民调显示，各位新上任内阁成员均获较高支持率，民众普遍认为，总理兼任国防部长将有助于改善政府与军方关系。

拉脱维亚全国歌舞节拉开帷幕



6月30日，在拉脱维亚首都里加举行的全国歌舞节上，当地青年表演民族歌舞。

当天，拉脱维亚第25届歌曲节暨第15届舞蹈节在拉首都里加拉开帷幕。本届歌舞

节共有千余个来自全国各地的文艺团体参加，参加演出者达40600人。拉脱维亚全国歌舞节是拉脱维亚的传统文化盛事，每5年举行一次。

新华社记者 郭群 摄